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Structura Raportului de evaluare externă de progres

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Universitatea Babeș-
Bolyai, Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor 
Școala / Școlile universitare de doctorat: Finanțe 

I. Introducere1

I1. Contextul în care a fost redactat prezentul raport de evaluare externă (tipul evaluării, 
componența comisiei de experți evaluatori etc.); 

Prezenta activitate reprezintă o evaluare intermediară fără vizită la fața locului, la 
patru ani de la evaluarea externă a domeniului de doctorat Finanțe, din cadrul Școlii 
doctorale de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor (SDSEGA) din cadrul Universității 
Babeș-Bolyai (IOSUD-UBB), care a avut loc în perioada 02-05 noiembrie 2021. Din comisia 
de evaluare de la acel moment au făcut parte prof. univ. dr. Oana-Ramona Lobonț de la 
Universitatea de Vest din Timișoara, în calitate de coordonator, Prof. univ. dr. SCHONING 
Stephan de la SRH University of Applied Sciences Heidelberg, Germania, în calitate de expert 
internațional și student doctorand Alexandra-Maria Chiper, de la Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iasi, în calitate de expert evaluator din partea studenților. 

Din comisia de evaluare actuală fac parte: 
1. Prof Univ. Dr. Oana-Ramona Lobonț – Universitatea de Vest din Timișoara;
2. Student doctorand Andrei-Cristian Spulbăr – Universitatea Națională de Știință și

Tehnologie Politehnica București (Pitești) / Universitatea din Craiova;
3. Mihaela Băjenaru - Expert din cadrul Direcției Asigurarea Calității, responsabil

suport activitate a CPS – Stiințe economice II.

Evaluarea s-a realizat în perioada 06 mai – 25 mai 2025 în format online. 

I2. Detalii despre școala doctorală/școlile doctorale din care face parte domeniul de 
studii doctorale evaluat (număr de conducători de doctorat, număr de studenți, context 
instituțional, scurt istoric etc.); 

Școala doctorală Științe Economice și Gestiunea Afacerilor este componenta 
furnizoare de educație de cel mai înalt nivel a Facultății de Științe Economice și Gestiunea 
Afacerilor – UBB Cluj-Napoca. Școala doctorală organizează studii în șapte domenii de 
doctorat. Conducătorii de doctorat și studenții doctoranzi au la dispoziție o bază materială de 
înalt nivel materializată prin săli dotate echipamente performante care asigură eficientizarea 
procesului de studiu, transferul de informații și învățarea colaborativă. Aceste echipamente 
includ calculatoare conectate la urse de internet și software-uri specializate licențiate pentru 
fiecare laborator cu scopul de a crea un mediu favorabil dezvoltării abilităților de 
documentare, elaborare și valorificare a lucrărilor științifice.  

1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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 Domeniul Finanțe a fost stabilit ca domeniu în care pot fi organizate studii 
universitare de doctorat prin OMEC nr. 4843/2006 (Anexa 1. a OMEC nr. 4843 din 2006, 
privind domeniile pentru studii universitare de doctorat, sistemul de criterii și metodologia de 
evaluare a instituțiilor de învățământ superior pentru aprobarea organizării studiilor 
universitare de doctorat). Domeniul este organizat și funcționează în cadrul Școlii doctorale 
Științe Economice și Gestiunea Afacerilor (SEGA). Cercetarea ştiinţifică în domeniul 
finanţelor are o lungă tradiţie în cadrul SEGA. In trecutul puţin mai îndepărtat temele de 
cercetare erau focalizate pe finanţe publice, sectorul bancar şi cel al finanţelor întreprinderii. 
In prezent, cercetarea conducătorilor titulari se concentrează pe sectorul asigurărilor, al 
pieţelor de capital şi finanţele întreprinderii. In mod particular direcţiile principale de cercetare 
ale conducătorilor de doctorat sunt: investigarea factorilor explicativi ai conţinutului 
informaţional al preţului acţiunilor; rolul culturii şi a comportamentelor indivizilor asupra 
lichidităţii pieţelor de capital; integrarea pieţelor de capital; impactul informaţional al intrării şi 
ieşirilor titlurilor din coşul indicilor asupra preţurilor acţiunilor; crahurile bursiere şi factori 
explicativi ai acestora; asigurări internaționale; asigurări generale; asigurări Internaționale; 
economia asigurărilor; reasigurarea și tehnicile alternative de transfer al riscului; riscul și piața 
asigurărilor; inovația financiară; analiza financiara şi rating în cazul companiilor; analiză şi 
rating bancar; performanţa companiilor şi guvernanţa corporativă; criminalitate economico-
financiară; economie subterană, evaziune fiscală şi spălarea banilor; risc sistemic și 
performanțele bancare; efectele politicilor macroprudențiale asupra riscurilor bancare; 
guvernanță corporativă în bănci.  
 În prezent, în cadrul scolii doctorale de Finanțe sunt activi 8 conducători de doctorat 
cu teme de cercetare diverse aparținând domeniului Finanțe, astfel:  

1. Prof.univ.dr. Todea Alexandru: Investigarea predictabilităţii pe seriile de rentabilităţi 
bursiere, Estimarea şi evaluarea CAPM, Lichiditatea, riscul de lichiditate şi testarea 
CAPM, Investigarea factorilor care determină sincronicitatea preţurilor 4  
2. Prof. univ dr. Achim Monica: criminalitate economico-financiară, analiză financiară, 
performanta financiară, performanță non-financiară și ESG, guvernanță și riscuri, 
fiscalitate, finanțe sustenabile, finanțe verzi  
3. Prof.univ.dr. Ciumas Ciumaș: economia societății de asigurare, reasigurarea, 
Tehnicile alternative de transfer al riscului.  
4. Prof. univ.dr. Dragos Simona: Managementul riscului in asigurari Cererea pentru 
produsele de asigurari, Principiile impunerii si modele de impozitare , Criteriile 
impunerii si dubla impunere, Impozitele directe si indirecte in context european , 
Presiunea si evaziunea fiscala  
5. Prof. univ.dr. Pochea Miruna: finante tradiționale și finante comportamentale, 
impactul sentimentelor asupra comportamentului investitional, economterie in finante  
6. Conf. univ dr Nistor Simona.: risc sistemic bancar, echilibruul in piața de credit și 
implicațiile sale macroeconlmice,reglemnetrai sistabilitate bancara,modele de riscuri 
sistemice, modelul valoare la risc  
7. Conf. univ. dr Nagy Balint, getsiune aportofoloiului, economterie financiară 
8. Prof. univ. dr. habil Lazăr Dan Tudor  



 

 

AGENŢIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂŢII ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL SUPERIOR 
Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA 
Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – EQAR 

 

Pag. 3 din 19 
 

 
 Conform pregătirii de specialitate și pregătirii prin doctorat, toate cadrele didactice 
conducătoare de doctorat  îndrumă studenți doctoranzi în domeniul Finanțe numai în cadrul 
IOSUD-UBB, SEGA, cu excepția Prof. univ. dr. habil Dan Tudor LAZĂR, care îndrumă 
studenți doctoranzi  în cadrul IOSUD-UBB, Școala doctorale de administrare și politici publice 
ȘDAPP. 
 Ca urmare a solicitării de clarificări, au fost furnizate informații actualizate referitoare 
la numărul de studenți doctoranzi, conform documentului „AS 1 Studenți doctoranzi DSUD 
Finanțe_UBB”.  
Domeniul Condu-

cator 
docto-
rand 

Anul 1-3  Prelungire/ gratie Nr. 
Drd. 

Anul I Anul II Anul III Prelungire 
I 

Gratie 3 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Finante 

Achim 
Monica 

BOJAN G.A. 
ADRIAN 

  Lucuț-
Capraș 
Isabella 

    8 

DUMNICI I. R. 
BEATRICE 

    Roman 
Florin 

BRICI I. Iulia 

MANCI T. 
TOMINA-
MARIA 

    Iqbal 
Saddam 

  

POP  P. RUBEN         
Dragos 
Simona 

    Munteanu 
Simona 

    1 

Pochea 
Miruna 

IRIMIEA I. 
VICTOR 
TUDOR 

Anghel I. C. 
Maria-
Ștefania   

      3 

  Petreș S. 
Botond-
Zoltan  

      

Todea 
Alexandru 

NUȚ O.-P. 
ALEXANDRU 

Stuparu 
GH. Daniel 
Gheorghe  

      2 

Nistor 
Simona 

  Jiang 
Wwnjing 

  Bobiceanu 
Andreea  

  3 

  Mammaldi  
Mahammad 

      

Nagy 
Balint 

SÁNDOR F. 
EMŐKE 

Dezmeri T. 
Tunde-
Ibolya   

      2 

 Din analiza datelor reiese că, pentru anul academic de referință, sunt înregistrați 19 
doctoranzi, distribuiți între anii I–III de studii doctorale, precum și în perioade de prelungire 
sau grație. 
 Distribuția studenților doctoranzi este următoarea: 

• Anul I: 7 doctoranzi 
• Anul II: 6 doctoranzi 
• Anul III: 2 doctoranzi 
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• Prelungire:3 doctoranzi 
• Grație: 1 doctorand 

 Se remarcă faptul că studenții doctoranzi sunt coordonați de opt conducători de 
doctorat, dintre care unii au un număr mai ridicat de doctoranzi în îndrumare (ex. Prof. dr. 
Achim Monica – 8 doctoranzi),  

 
II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul 

REE  

 
În cadrul evaluării externe desfășurate în anul 2021, comisia de evaluare a formulat o serie 

de recomandări specifice, menite să contribuie la consolidarea calității activității instituționale, 
acordând totodată calificativul „Îndeplinit” pentru toți indicatorii de performanță analizați. 

O primă constatare este o eroare materială care a implicat omisiunea din prezentarea  în 
cadrul RAPORTULUI DE PROGRES PENTRU DOMENIUL DE DOCTORAT FINANȚE a stadiului 
de implementare a recomandărilor aferebnte indicatorului A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui 
sistem informatic adecvat pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic 
(Recomandarea  
Extragerea periodică a unor informații de performanță și calitate din acest sistem de gestiune a 
studenților și publicarea lor pe site-ul școlii doctorale aferente fiecărui domeniu din cadrul științelor 
sociale.) 

Ca urmare a solicitărilor de clarificări au fost aduse completări pentru indicatorul A.1.3.1. 
Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane în 
implementare la momentul depunerii dosarului de autoevaluare, per domeniu de studii doctorale 
sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane 
per domeniu de studii doctorale obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 
5 ani. Granturile abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară 
cu implicarea studenților doctoranzi. (Recomandare: Se recomandă intensificarea eforturilor la 
nivelul fiecărui conducător de doctorat de a aplica pentru obținerea finanțării prin granturi de 
cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane.). Astfel, există o preocupare continuă 
a conducătorilor de doctorat din domeniul Finanțe de a atrage granturi de cercetare. Reamintim 
aici granturile derulate în ultimii 5 ani de catre Prof. univ dr Monica Violeta Achim , Prof univ dr 
Dan Lazar, Prof. univ dr Dragos Simona, Prof univ dr Smoma Dragos, Prof univ dr Simona Nistor. 

Conducătorii de doctorat au obținut proiecte de cercetare care au implicat si doctoranzi, 
în perioada 2021-2025. De ex. Achim Monica a obținut proiectul de cercetare PN-III-P4-ID-PCE-
2020-2174, within PNCDI III titled “Intelligent analysis and prediction of the economic and financial 
crime in a cyber-dominated and interconnected business world”(2021-2023), care a finanțat 3 
doctoranzi (Brici Iulia, Rus Alexandra Ioana si Lucus-Capras Isabela) si a implicat alti 4 doctoranzi 
in echipe de cercetare aferente temei proiectului (Roman Florin, Sabau Andrada, Bodescu Narcisa 
si Cozma Adeline). De asemenea, drd Lucit-Capras Isabela a fost cooptata in perioada 2024-2025 
on cadrul proiectului Ț L’effet synergique des déterminants du développement durable de la région 
ECO-ESDECO” Finanțat de Asociatia Fracofona AUF in cadrul apelului AUF-ECO 2024 
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Nr. 
Crt. Indicator de performanță Recomandări 

Implementarea 
recomandărilor 

1.  

A.1.1.1. Existenţa regulamentelor 
specifice şi aplicarea acestora la 
nivelul şcolii doctorale din care face 
parte domeniul de studii 
universitare de doctorat:    
   a) regulamentul școlii doctorale;  
b) metodologia de desfăşurare a 
alegerilor pentru funcţia de director 
al Consiliului Școlii Doctorale 
(CSD), precum și a alegerii de către 
studenți a reprezentantului în CSD, 
şi dovezi ale derulării acestora; 
c) metodologii de organizare şi 
desfăşurare a studiilor universitare 
de doctorat (de admitere a 
studenţilor doctoranzi, de finalizare 
a studiilor universitare de doctorat); 
d) existenţa mecanismelor de 
recunoaştere a calităţii de 
conducător de doctorat şi de 
echivalare a doctoratului obţinut în 
alte state; 
e) structuri de conducere 
funcţionale (Consiliul şcolii 
doctorale), dovedind inclusiv 
regularitatea convocării şedinţelor; 
f) contractul de studii universitare 
de doctorat; 
g) proceduri interne de analiză şi 
aprobare a propunerilor privind 
tematica programului de pregătire 
bazat pe studii universitare 
avansate. 

Expert internațional: Ar fi 
favorabil ca documentele 
majore să fie disponibile și în 
limba engleză 

IMPLEMENTATĂ 
 
Traducerea acestora în limba 
Engleză este în proces de derulare. 
 
Pe pagina web a Institutului de 
studii doctorale în limba engleză 
la adresa 
https://doctorat.ubbcluj.ro/eng/d
octoral-schools/ se descarcă 
următorul regulament: 
https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-
content/uploads/2019/01/Regul
ament-FSEGA-reactualizat.pdf  
. 

  

2.  

A.1.2.1. Existența și eficacitatea 
unui sistem informatic adecvat 
pentru evidența studenților 
doctoranzi și a parcursului lor 
academic. 

Extragerea periodică a unor 
informații de performanță și 
calitate din acest sistem de 
gestiune a studenților și 
publicarea lor pe site-ul școlii 
doctorale aferente fiecărui 
domeniu din cadrul științelor 
sociale. 

NEIMPLEMENTATĂ 

3.  

A.1.2.2. Existența și utilizarea unui 
program informatic și dovezi ale 
utilizării sale pentru verificarea 
procentului de similitudine în toate 
tezele de doctorat. 

Este recomandat să se 
asigure posibilitatea ca 
studenții să efectueze direct și 
gratuit mai multe verificări ale 
tuturor lucrărilor, articolelor, 
schițelor capitolelor etc într-un 
soft specializat 
Expert internațional: 
Eficacitatea sistemelor 
utilizate ar trebui analizată în 
mod regulat, datorită 
progreselor înregistrate în 
domeniul fraudei și al 
cercetării AI 

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
Aceste actualizări sunt realizate 
de către CSUD UBB, respectiv 
ele există la nivelul ȘD SEGA și 
ȘD CRPP.  
 
Nu sunt prezentate dovezi că  
doctoranzii au acces direct, nemijlocit 
la aceste miloace  

4.  

A.1.3.1. Existența a cel puțin unui 
grant de cercetare sau de 
dezvoltare instituțională / resurse 
umane în implementare la 

Se recomandă intensificarea 
eforturilor la nivelul fiecărui 
conducător de doctorat de a 
aplica pentru obținerea 
finanțării prin granturi de 
cercetare sau de dezvoltare 

IMPLEMENTATĂ 
 
Există o preocupare continuă a 
conducătorilor de doctorat din 
domeniul Finanțe de a atrage granturi 
de cercetare. Reamintim aici 
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Nr. 
Crt. Indicator de performanță Recomandări 

Implementarea 
recomandărilor 

momentul depunerii dosarului de 
autoevaluare, per domeniu de studii 
doctorale sau existența a cel puțin 2 
granturi de cercetare sau de 
dezvoltare instituțională / resurse 
umane per domeniu de studii 
doctorale obținute de conducătorii 
de doctorat din domeniul evaluat în 
ultimii 5 ani. Granturile abordează 
teme relevante pentru domeniul 
respectiv și, de regulă, se 
desfășoară cu implicarea 
studenților doctoranzi. 

instituțională / resurse umane. 
Se recomandă dezvoltarea 
unei strategii la nivelul 
domeniului de studii de 
doctorat Finanțe care să 
implice și studenții doctoranzi 
pentru a dezvolta tinere 
echipe de cercetare, 
perspective pentru studii 
postdoctorale, dezvoltarea 
unor echipe de cercetare 
exploratorie sau chiar de 
frontieră. 
Expert internațional: Nu 
este cazul    

granturile derulate în ultimii 5 ani de 
catre Prof. univ dr Monica Violeta 
Achim , Prof univ dr Dan Lazar, Prof. 
univ dr Dragos Simona, Prof univ dr 
Smoma Dragos, Prof univ dr Simona 
Nistor. 
 
Conducătorii de doctorat au obținut 
proiecte de cercetare care au implicat 
si doctoranzi, în perioada 2021-2025. 
De ex. Achim Monica a obținut 
proiectul de cercetare PN-III-P4-ID-
PCE-2020-2174, within PNCDI III 
titled “Intelligent analysis and 
prediction of the economic and 
financial crime in a cyber-
dominated and interconnected 
business world”(2021-2023), care a 
finanțat 3 doctoranzi (Brici Iulia, Rus 
Alexandra Ioana si Lucus-Capras 
Isabela) si a implicat alti 4 doctoranzi 
in echipe de cercetare aferente temei 
proiectului (Roman Florin, Sabau 
Andrada, Bodescu Narcisa si Cozma 
Adeline). 
De asemenea, drd Lucit-Capras 
Isabela a fost cooptata in perioada 
2024-2025 on cadrul proiectului Ț 
L’effet synergique des déterminants 
du développement durable de la 
région ECO-ESDECO” 
Finanțaa de Asociatia Fracofona AUF 
in cadrul apelului AUF-ECO 2024 

5.  

A.1.3.2. Proporția studenților 
doctoranzi existenți în momentul 
evaluării, care beneficiază pentru 
minimum șase luni și de alte surse 
de finanțare decât finanțarea 
guvernamentală, prin burse 
acordate de persoane fizice sau 
juridice sau sunt susținuți financiar 
prin granturi de cercetare sau de 
dezvoltare instituțională / resurse 
umane, este cel puțin 20%. 

Încheierea de parteneriate cu 
mediul de afaceri în vederea 
obținerii unor burse sau alte 
forme de sprijin pentru 
doctoranzi. 
Încurajarea studenților 
doctoranzi să participe cu 
propriile proiecte pentru 
accesarea de fonduri din 
surse de finanțare externă. 
Expert internațional: 
Implementarea măsurilor 
adecvate pentru stabilizarea 
situației privind finanțarea 
suplimentară. 

IMPLEMENTATĂ 
 
În perioada 2022-2024 doctoranzii 
domeniului Finanțe au obținut 
finanțări suplimentare astfel: 
Ioana Lavinia Safta- asistent 
cercetare proiect PN-III-P4-ID-PCE-
2020-2174, perioada 2020-2023 
Alexandra Ioana Daniela Rus-
asistent cercetare proiect PN-III-P4-
ID-PCE-2020-2174, perioada 2020-
2023 
Iulia Brici-asistent cercetare proiect 
PN-III-P4-ID-PCE-2020-2174, 
perioada 2020-2023 
Isabella Lucut-Capras – bursa 
Erasmus Universitatea Salerno 1 
martie-30 iulie 2024 
Florin Roman, Universitatea Salerno, 
Italy 

6.  

A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul 
sumelor aferente granturilor 
doctorale obținute de universitate 
prin contract instituțional și prin taxe 
de școlarizare încasate de la 
studenții doctoranzi de la forma de 
învățământ cu taxă se utilizează 
pentru a deconta cheltuielile de 

Se recomandă creșterea 
eforturilor de finanțare și 
decontare a cheltuielilor de 
formare profesională a 
studenților doctoranzi conform 
nevoilor individuale de 
formare a acestora și în acord 
cu conducătorul științific, fără 

 IMPLEMENTATĂ 
 
Eistă stabilită o sumă anuală 
disponibilă fiecărui doctorand în 
conformitate cu structura repartizării 
grantului doctoral, pe capitole de 
cheltuieli conform 
file:///C:/Users/User/Downloads/0-
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Nr. 
Crt. Indicator de performanță Recomandări 

Implementarea 
recomandărilor 

formare profesională ale 
doctoranzilor (participarea la 
conferințe, școli de vară, cursuri, 
stagii în străinătate, publicare de 
articole de specialitate sau alte 
forme specifice de diseminare etc.). 

limitări ale unor anumite 
categorii de cheltuieli, cum 
sunt pre exemplu cele 
aferente taxelor de publicare 
Expert internațional: 
Implementarea măsurilor 
adecvate pentru stabilizarea 
situației privind alocarea 
finanțării. 

2023_02_06_HCA_1456_privind_dis
tribu%C8%9Bia_grantului_doctoral_
pe_categorii_de_cheltuieli_incepand
_cu_anul_universitar_2022-2023-
1681218369.pdf 
Există și se aplică Hotărârea 
Consiliului de Administrație nr. 
1456/6.02.2023 privind distribuția 
grantului doctoral pe categorii de 
cheltuieli începând cu anul universitar 
2022-2023, conform căreia fiecărui 
doctorand din domeniul Management 
îi sunt alocați 9000 lei fonduri pentru 
cercetare. 

7.  

A.2.1.1. Spațiile și dotarea 
materială a școlii doctorale permit 
realizarea activităților de cercetare, 
în domeniul evaluat, în acord cu 
misiunea și obiectivele asumate 
(calculatoare, software specific, 
aparatură, echipamente de 
laborator, bibliotecă, acces la baze 
de date internaționale etc.). 
Infrastructura de cercetare și oferta 
de servicii de cercetare sunt 
prezentate public prin intermediul 
unei platforme de profil. Se va 
evidenția, în mod distinct, 
infrastructura de cercetare descrisă 
mai sus, achiziționată și dezvoltată 
în ultimii 5 ani. 

Considerarea perspectivei de 
dezvoltare a unui centru de 
cercetare la nivelul domeniului 
de doctorat Finanțe, dotat cu 
infrastructură de cercetare 
specifică 
Expert internațional: 
Dezvoltarea în continuare a 
bazelor de date accesibile 
pentru domenii specifice de 
cercetare 

 ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
La nivelul FSEGA s-a înființat în 2023 
FSEGA Investment Club, care este o 
comunitate de studenți pasionați 
interesați să exploreze lumea 
finanțelor și a investițiilor. 
Clubul este coordonat de catre Prof 
univ dr Miruna Pochea, specializată 
în piețe și burse de valori. 
Inscrierile și activitpțile în acdrul 
acestui grup în perioada 2023-2024 
se pot vizualiza pe site-ul FSEGA 
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1
427  
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1
313  
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1
227  
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1
118  

8.  

A.3.1.1. În cadrul domeniului de 
doctorat își desfășoară activitatea 
minimum trei conducători de 
doctorat și cel puțin 50% dintre 
aceștia (dar nu mai puțin de trei) 
îndeplinesc standardele minimale 
CNATDCU aflate în vigoare la 
momentul realizării evaluării, 
necesare și obligatorii pentru 
obținerea atestatului de abilitare. 

Se recomandă dezvoltarea 
unor cursuri anuale de 
formare pentru conducătorii 
științifici de doctorat pentru a 
le sprijini dezvoltarea 
profesională în domeniul 
cercetării conform cerințelor 
naționale la zi și a le oferi 
oportunitățile de a-și actualiza 
/ îmbunătăți abilitățile de 
predare și coordonare 

IMPLEMENTATĂ 
 
În cadrul Scolii Doctorale de Finanșe 
au fost cooptați în perioada 2022-
2024 alți 3 conducători de doctorat 
astfel: - Prof. univ. dr. Maria Miruna 
Pochea 
(miruna.pochea@econ.ubbcluj.ro) -
Conf. univ. dr. Simona Nistor 
(simona.mutu@econ.ubbcluj.ro) 
Conf. univ.dr. Nagy Balint 
(balint.nagy@econ.ubbcluj.ro) 
La nivelul FSEGA, în cadrul 
programului de dezvoltare de resurse 
umane, au fost derulate în perioada 
2022-2024 numeroase cursuri 
dedicate dezvoltării abilităților de 
cercetare ale cadrelor didactice,, 
respectiv: 
Realizarea unui studiu științific în 
domeniul științelor economice, 
9.05.2023-6.11.2023, Prof univ dr 
Alexandru Minea 
Metode cantitative pentru științe 
economice și de gestiune, noiembrie 
2022, Martie 2023, Prof univ dr 

https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1427
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1427
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1313
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1313
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1227
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1227
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1118
https://econ.ubbcluj.ro/stire.php?id=1118
mailto:simona.mutu@econ.ubbcluj.ro
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Alexandru Minea, Prof univ dr Marcel 
Voia 
Realizarea unui studiu științific în 
domeniul științelor economice- 
program pentru cadre didactice și de 
cercetare, 22.03.2022- 
22.09.2022Prof univ dr Alexandru 
Minea 

9.  

A.3.1.3. Disciplinele din programul 
de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate aferente 
domeniului sunt susținute de cadre 
didactice sau cercetători care au 
calitatea de conducător de doctorat 
/ abilitat, profesor / CS I sau 
conferențiar universitar / CS II cu 
expertiză probată în domeniul 
disciplinelor predate sau alți 
specialiști în domeniu care 
îndeplinesc standardele stabilite de 
instituție pentru funcțiile didactice și 
de cercetare menționate anterior, în 
condițiile legii. 

Se recomandă actualizarea și 
îmbunătățirea abilităților de 
predare, prin instruiri 
relevante în mod constant, 
corelat cu monitorizarea 
anuală a îndeplinirii 
standardelor stabilite de 
instituție pentru funcțiile 
didactice și de cercetare 

IMPLEMENTATĂ 
 
În cadrul ȘD SEGA se susțin cursuri 
de metodologia cercetării științifice, 
scriere academică și etică 
(obligatoriu), statistică pentru afaceri, 
econometrie, respectiv cursuri de 
specialitate. Aceste cursuri sunt 
predate de conducători de doctorat. 
Planurile de învățământ sunt 
disponibile pe siteul ȘD SEGA: 
https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=
178&id_c=106&id_m=3. 
Între disciplinele oferite și susținute în 
perioada de la ultima evaluare există 
și o disciplină intitulată Modelarea 
întreprinderii și a proceselor de 
afaceri, care include în programa 
analitică aspecte legate de știința 
datelor. 
https://econ.ubbcluj.ro/documente20
23/Orar%20scoala%20doctorala%20
anul%20universitar%202023-
2024%20(1).pdf 
https://econ.ubbcluj.ro/documente20
24/Orar%20scoala%20doctorala%20
anul%20universitar%202024-
2025%20(1).pdf  
 

10.  

A.3.1.4. Ponderea conducătorilor 
de doctorat care coordonează 
concomitent mai mult de 8 studenţi 
doctoranzi, dar nu mai mult de 12, 
aflaţi în perioada studiilor 
universitare de doctorat3, nu 
depăşeşte 20%. 

Stabilirea unei strategii de 
sprijin a doctoranzilor să 
finalizeze perioada de stagiu 
doctoral fără prelungiri sau  
perioade de grație la nivelul 
fiecărui conducător de 
doctorat, spre exemplu 
raportări de activitate 
lunare/trimestriale/semestrial
e ale doctoranzilor. 
Monitorizarea distribuției 
numărului de doctoranzi 
alocați fiecărui conducător de 
doctorat, inclusiv în etapa de 
admitere.  
Expert internațional: 
Implementarea unor măsuri 
care să asigure o repartizare 
mai uniformă a doctoranzilor 
între conducătorii de doctorat. 

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
La 11.10.2024 sunt înscriși în cadrul 
domeniului de doctorat Finanțe 25 
doctoranzi, și anume: 
- Prof univ dr. Achim M.: 8 doctoranzi, 
dintre care 7 în stagiu 
- Prof.univ dr Batrancea Ioan - 4 
doctoranzi, din care 0 în stagiu. 
- Prof.univ.dr. Ciumas C: 0 
doctoranzi, din care 0 în stagiu; 
- Prof.univ.dr. Dragos S: - 1 
doctoranzi, din care 1 în stagiu. 
- Prof.univ.dr. Pochea M: - 3 
doctoranzi, din care 3 în stagiu 
- Conf univ dr Nistor S.: - 3 doctoranzi, 
din care 1 in stagiu 
- Conf. univ. dr Nagy B - 2 doctoranzi, 
din care 2 în stagiu. 
- Prof.univ.dr. Todea A.: - 4 
doctoranzi, din care 1 în stagiu 
Elaborări privind strategii de raportare 
activitate a fiecărui doctorand se 
derulează la nivelul conducătorilor de 

https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=178&id_c=106&id_m=3
https://econ.ubbcluj.ro/n3.php?id_s=178&id_c=106&id_m=3
https://econ.ubbcluj.ro/documente2024/Orar%20scoala%20doctorala%20anul%20universitar%202024-2025%20(1).pdf
https://econ.ubbcluj.ro/documente2024/Orar%20scoala%20doctorala%20anul%20universitar%202024-2025%20(1).pdf
https://econ.ubbcluj.ro/documente2024/Orar%20scoala%20doctorala%20anul%20universitar%202024-2025%20(1).pdf
https://econ.ubbcluj.ro/documente2024/Orar%20scoala%20doctorala%20anul%20universitar%202024-2025%20(1).pdf
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doctorat. 
Prin noul Regulament al Scolii 
Doctorale aprobat in aprilie 2023 s-au 
implementat la art 39-40 măsuri de 
monitorizare intermediara a activității 
doctoranzilor, care constau în 
raportări periodice/anuale ale 
stadiului activitatii 
(https://econ.ubbcluj.ro/documente20
23/Regulamentul%20Școlii%20docto
rale%20Științe%20Economice%20și
%20Gestiunea%20Afacerilor%20202
3%20(2).pdf)  

11.  

A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre 
conducătorii de doctorat din 
domeniul supus evaluării prezintă 
minimum 5 publicații indexate Web 
of Science sau ERIH în reviste cu 
factor de impact sau alte realizări, 
cu semnificație relevantă pentru 
domeniul respectiv în care se 
regăsesc contribuții de nivel 
internațional ce relevă un progres în 
cercetarea științifică – dezvoltare – 
inovare pentru domeniul evaluat. 
Conducătorii de doctorat menționați 
au vizibilitate internațională în ultimii 
cinci ani, constând în: calitatea de 
membru în comitetele științifice ale 
publicațiilor și conferințelor 
internaționale; calitatea de membru 
în board-urile asociațiilor 
profesionale internaționale; 
calitatea de invitat în cadrul 
conferințelor sau grupurilor de 
experți desfășurate în străinătate 
sau calitatea de membru al unor 
comisii de susținere a unor teze de 
doctorat la universități din 
străinătate sau în cotutelă cu o 
universitate din străinătate. Pentru 
ramurile de știință Arte și Știința 
sportului și educației fizice, 
conducătorii de doctorat vor proba 
vizibilitatea internațională în ultimii 
cinci ani prin calitatea de membru în 
board-urile asociațiilor profesionale, 
prin calitatea de membru în 
comitetele de organizare a 
evenimentelor artistice și 
competițiilor internaționale, 
respectiv prin calitatea de membru 
în jurii sau echipe de arbitraj în 
cadrul evenimentelor artistice sau 
competițiilor internaționale. 

Sprijinirea conducătorilor de 
doctorat în demersul de 
valorificare publicistică a 
rezultatelor cercetării, prin 
plata taxelor de publicare 
și/sau editare de către 
instituție. 
Motivarea conducătorilor de 
doctorat pentru dezvoltarea 
unor echipe de cercetare care 
să integreze toți conducătorii 
de doctorat din domeniu și să 
valorifice rezultatele cercetării 
în fluxul științific principal, 
indexat Web of Science.. 
Expert internațional: 
Implementarea măsurilor care 
asigură continuarea cercetării 
la nivel înalt 

IMPLEMENTATĂ 
 
Există implementate programe la 
nivelul FSEGA și UBB care sprijină 
valorificare publicistică a rezultatelor 
cercetării, prin plata taxelor de 
publicare și/sau editare de către 
instituție, cum ar fi: 
- Granturi de susținere a 
competitvității, Hot. CA-UBB nr. 
1127/30.01.2023 privind 
completarea, actualizarea și 
implementarea unor decizii legate de 
cercetare-competitivitate-excelență 
https://cercetare.ubbcluj.ro/en/grantu
ri-pentru-sustinerea-competitivitatii-
angajatilor-din-ubb-granturi-de-
dezvoltare-profesionala-didactica-2/ 
- UBB Seed Grant & FSEGA Seed 
Grant Tip A, 2023 10 30 HCA 15430 
privind normele metodologice_ghid 
de accesare granturi seed 2023, 
- FSEGA Seed Grant Tip B, Notificare 
FSEGA 382 5,februarie 2024 

12.  

A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre 
conducătorii de doctorat arondați 
unui domeniu de studii doctorale 
continuă să fie activi în plan 

Expert internațional: 
Implementarea măsurilor care 
asigură continuarea cercetării 
la nivel înalt 

IMPLEMENTATĂ 
 
Conducătorii de doctorat ai 
domeniului Finanțe îndeplinesc 
standardele CNATDCU în vigoare, 
fiecare publicând în ultimii 5 ani cel 

https://econ.ubbcluj.ro/documente2023/Regulamentul%20%C8%98colii%20doctorale%20%C8%98tiin%C8%9Be%20Economice%20%C8%99i%20Gestiunea%20Afacerilor%202023%20(2).pdf
https://econ.ubbcluj.ro/documente2023/Regulamentul%20%C8%98colii%20doctorale%20%C8%98tiin%C8%9Be%20Economice%20%C8%99i%20Gestiunea%20Afacerilor%202023%20(2).pdf
https://econ.ubbcluj.ro/documente2023/Regulamentul%20%C8%98colii%20doctorale%20%C8%98tiin%C8%9Be%20Economice%20%C8%99i%20Gestiunea%20Afacerilor%202023%20(2).pdf
https://econ.ubbcluj.ro/documente2023/Regulamentul%20%C8%98colii%20doctorale%20%C8%98tiin%C8%9Be%20Economice%20%C8%99i%20Gestiunea%20Afacerilor%202023%20(2).pdf
https://econ.ubbcluj.ro/documente2023/Regulamentul%20%C8%98colii%20doctorale%20%C8%98tiin%C8%9Be%20Economice%20%C8%99i%20Gestiunea%20Afacerilor%202023%20(2).pdf
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științific, obținând cel puțin 25% din 
punctajul solicitat prin standardele 
minimale CNATDCU în vigoare la 
data evaluării, necesare și 
obligatorii pentru obținerea 
atestatului de abilitare, pe baza 
rezultatelor științifice din ultimii cinci 
ani. 

puțin cinci articole Web of Science în 
reviste reprezentative. 
Echipa de conducători de doctorat 
actuală este în procent de 25% 
reprezentată de noi conducători de 
doctorat cooptați care s-au remarcat 
prin activitate publicistică intensă în 
domeniu. 

13.  

B.1.1.1. Raportul dintre numărul 
absolvenţilor la nivel de masterat ai 
altor instituţii de învăţământ 
superior din ţară sau din străinătate 
care s-au înscris la concursul de 
admitere la studii universitare de 
doctorat în ultimii cinci ani şi 
numărul de locuri finanţate de la 
bugetul de stat scoase la concurs în 
cadrul domeniului de studii 
doctorale este de cel puţin 0,2 sau 
raportul dintre numărul candidaților 
în ultimii cinci ani şi numărul de 
locuri finanţate de la bugetul de stat 
scoase la concurs în cadrul 
domeniului de studii doctorale este 
de cel puţin 1,2. 

Expert internațional: 
Implementarea măsurilor care 
contribuie la atractivitatea 
programului de studii 
doctorale de Finanțe. Domenii 
posibile ar putea fi 
curriculumul, granturile 
suplimentare, colaborarea cu 
companii și instituții etc. 

IMPLEMENTATĂ 
 
In perioada 2022-2024 au fost admiși 
la doctorat absolvenți provenind din 
următoarele universități: 
Achim M.- 1 din UBB în 2022 și 4 din 
UBB în 2024; 
Dragos S. - 1 din UBB (2022) 
Nistor S. – 2 din strainatate (2023) 
Zhejiang University of Science and 
Technology, China 
Johann Wolfgang Goethe University 
frankfurt Am Main, Germania 
Pochea M. – 2 din Ubb (2023), 1 din 
Ubb (2024), 
Todea Al. – 1 din UBB (2023), 1 din 
UBB (2024), 
Nagy B. – 1 din UBB (2023), 1 din 
UBB (2024), 
În cadrul stagiilor Erasmus, respectiv 
în cadrul conferințelor internaționale 
la care au participat cu lucrări 
științifice, coordonatorii de doctorat ai 
domeniului Finanțe au promovat 
doctoratul la ȘD SEGA. 

14.  

B.1.2.1. Admiterea la programele 
de studii de doctorat se face în baza 
unor criterii de selecţie care includ: 
performanţa academică, de 
cercetare și profesională a 
candidaţilor, un interes al acestora 
pentru cercetarea ştiinţifică sau 
artistică/sportivă, publicaţii în 
domeniu şi o propunere de temă de 
cercetare. Un interviu cu solicitantul 
este parte obligatorie a procedurii 
de admitere. 

Se recomandă considerarea 
indicatorilor de performanță în 
cercetare a candidaților prin 
publicații, participări a 
manifestări științifice și 
proiecte de cercetare, cu o 
pondere semnificativă în 
criteriile de evaluare și 
selecție a candidaților și nu 
doar în secțiunea dedicată 
criteriilor de departajare 
Expert internațional: Pentru 
a crește atractivitatea pentru 
studenții străini, ar fi indicată 
extinderea disponibilității 
documentelor în limbă străină 

IMPLEMENTATĂ 
 
Regulamentul de admitere pe 
domeniul de doctorat Finanțe inclusiv 
criteriile de selecție pentru perioada 
2022-2024 la ȘD SEGA sunt 
disponibile pe pagina web: 
https://econ.ubbcluj.ro/documente20
24/Criterii%20admitere%20doctorat
%202024.pdf 
https://econ.ubbcluj.ro/documente20
23/Criterii%20de%20admitere%20pe
ntru%20examenul%20de%20admite
re%20la%20doctorat.pdf; 
https://econ.ubbcluj.ro/documente20
22/CRITERII%20DE%20ADMITERE
%202022-2023.pdf 
Regulamentul de admitere la doctorat 
în ȘD CRPP sunt disponibile aici:  
https://sdcrpp.ro/admitere/ 
https://svsdcrpp.fspac.online/regula
mentadmiteresdcrpp.docx 
Comisiile de admitere au elaborat și 
comunicat candidaților la concursul 
de admitere pentru ocuparea locurilor 
scoase la concurs baremurile de 
evaluare pentru ambele probe 
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prevăzute în regulamentul de 
admitere, existând un barem realizat 
pentru examenul scris, precum și 
pentru interviu, la acesta fiind 
evaluate competențele de cunoaștere 
a limbii engleze și calitatea 
prezentării proiectului de cercetare. 
Conducătorii de doctorat în domeniul 
Finanțe au început să implementeze 
astfel criterii de evaluare înca din faza 
de admitere. 

15.  

B.2.1.1. Programul de pregătire 
bazat pe studii universitare 
avansate cuprinde minimum trei 
discipline relevante pentru 
pregătirea în cercetarea științifică a 
doctoranzilor, dintre care cel puțin o 
disciplină este destinată studiului 
aprofundat al metodologiei 
cercetării și / sau prelucrării 
statistice a datelor. 

Se recomandă ca Fișele de 
disciplină să fie actualizate cu 
referințe mai recent publicate 
în fluxul științific principal, 
literatura academică 
actualizată prezentând 
cercetarea modernă avansată 
în domeniul finanțe 
Se recomandă ca titularii 
disciplinelor propuse în cadrul 
programului de pregătire să fie 
conducători de doctorat activi, 
care îndeplinesc standardele 
instituționale de ocupare a 
posturilor didactice și de 
cercetare. 
Expert internațional: 
Reconsiderarea componenței 
curriculumului și a numărului 
de cursuri 

IMPLEMENTATĂ 
 
Titularii cursurilor din cadrul ȘD 
SEGA, respectiv CRPP s-au 
preocupat pentru actualizarea 
permanentă a disciplinelor incluse în 
cadrul programului de pregătire în 
cercetarea științifică. În programul de 
pregătire bazat pe studii universitare 
avansate exostă o disciplină 
obligatorie intitulată: Metodologia 
cercetării și integritate academică 
(Research methodologies and 
academic integrity). Conform 
programei analitice 
https://econ.ubbcluj.ro/documente20
24/Research%20methodology%20a
nd%20academic%20integrity-
Prof.dr.%20Silaghi%20Gheorghe,%2
0Prof.dr.%20Szasz%20Levente.pdf 
sunt abordate, printre altele, teme 
precum: Ethical and academic 
integrity issues in economic sciences; 
Identifying the research topic and 
planning the research; Identifying the 
state of the art. Critical reading of the 
research literature; Formulating the 
research question, establishing the 
conceptual framework for research, 
formalizing, modeling; Models 
validation. Designing studies and 
experiments; Qualitative and 
quantitative research methods in 
economic sciences. 
Cursurile sunt actualizate la zi 
incluzând cercetări recente publicate 
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de către conducătorii de doctorat în 
Finanțe în fluxurile internaționale de 
cercetare. 

16.  

B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină 
dedicată eticii în cercetarea 
științifică și proprietății intelectuale 
sau tematici bine delimitate pe 
aceste subiecte în cadrul unei 
discipline predate în programul de 
pregătire. 

Se recomandă introducerea 
unui curs separat dedicat eticii 
în cercetarea științifică și   
proprietății intelectuale, în care 
conținuturile să considere 
aspecte relevante și pentru 
mijloacele juridice și sociale 
dezvoltate pentru a o încuraja 
și controla, tipurile de 
proprietate intelectuală, 
încălcarea proprietății 
intelectuale, drepturile de 
autor, regimul brevetelor și 
mărcilor, etc. 
Expert internațional: 
Integrarea în curriculum a unui 
curs separat dedicat eticii în 
cercetarea științifică și 
proprietății intelectuale. 

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
În programul de pregătire bazat pe 
studii universitare avansate exostă o 
disciplină obligatorie intitulată: 
Metodologia cercetării și integritate 
academică (Research methodologies 
and academic integrity). Conform 
programei analitice 
https://econ.ubbcluj.ro/documente20
24/Research%20methodology%20a
nd%20academic%20integrity-
Prof.dr.%20Silaghi%20Gheorghe,%2
0Prof.dr.%20Szasz%20Levente.pdf 
sunt abordate, printre altele, teme 
precum: Ethical and academic 
integrity issues in economic sciences; 
Identifying the research topic and 
planning the research; Identifying the 
state of the art. Critical reading of the 
research literature; Formulating the 
research question, establishing the 
conceptual framework for research, 
formalizing, modeling; Models 
validation. Designing studies and 
experiments; Qualitative and 
quantitative research methods in 
economic sciences. 

17.  

B.2.1.3. IOSUD are create 
mecanismele prin care se asigură 
că programul de pregătire bazat pe 
studii universitare avansate, aferent 
domeniului evaluat, vizează 
,,rezultatele învăţării", precizând 
cunoştinţele, abilităţile şi 
responsabilitatea şi autonomia pe 
care studenţii doctoranzi ar trebui 
să le dobândească după 
parcurgerea fiecărei discipline sau 
prin activităţile de cercetare 

Expert internațional: 
Reconsiderarea introducerii 
probelor obligatorii de 
evaluare de la finalul cursurilor 
în cadrul programului de studii 
doctorale 

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
Se lucrează în prezent la o astfel de 
strategie. 

18.  

B.2.1.4. Pe întreaga durată a 
stagiului de pregătire doctorală, 
studenții doctoranzi din domeniu 
beneficiază de consilierea / 
îndrumarea unor comisii de 
îndrumare funcționale, aspect 
reflectat prin îndrumare și puncte de 
vedere exprimate în scris sau 
întâlniri regulate. 

Se recomandă includerea în 
comisiile de îndrumare a unor 
experți internaționali în 
domeniul Finanțe 
Expert internațional: Nu 
este cazul    

IMPLEMENTATĂ 
 
Conducătorii de doctorat din 
domeniul Finanțe au procedat la 
includerea de experti internaționali în 
cadrul comisilor de indrumare a 
studenților doctoranzi, începând cu 
anul academic 2024-2025. De 
exemplu prof. Nawazish Mirza, 
Excelia Business School France si 
profesor Cristina Ortiz de la 
Zaraagoza University, Spain au fost 
cooptați în comisii de îndrumare la 
studenții doctoranzi din anul I, 
studenti admisi la doctorat începând 
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cu 1 octombrie 2024..  

19.  

B.3.1.2. Raportul dintre numărul de 
prezentări ale studenților-
doctoranzi care și- au încheiat 
studiile doctorale în perioada 
evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele 
de tip poster, expoziții, realizate la 
manifestări internaționale de 
prestigiu (desfășurate în țară sau în 
străinătate) și numărul studenților 
doctoranzi care și-au încheiat 
studiile doctorale în perioada 
evaluată (ultimii cinci ani) este cel 
puțin egal cu 1. 

Se recomandă orientarea 
participării doctoranzilor la 
evenimente științifice 
internaționale, care oferă 
oportunități publicistice în 
jurnale din fluxul științific 
principal. 
Se recomandă extinderea 
geografiei conferințelor la care 
să participe studenții 
doctoranzi către evenimente 
științifice organizate în afara 
granițelor țării. 
Expert internațional: Alte 
stimulente pentru participarea 
la conferințe naționale și 
internaționale  

IMPLEMENTATĂ 
 
Studenți doctoranzi din domeniul 
Finanțe au participat în perioada 
2022-2024 la conferințe 
internaționale care au oferit 
oportunități publicistice în jurnale din 
fluxul științific principal. Astfel,în 
perioada 29-30 septembrie 2003 a 
fost organizat în cadrul FSEGA 
International conference: Intelligent 
analysis and prediction of economic 
and financial crime in a cyber-
dominated and interconnected 
business world, conferință care a 
oferit diseminarea rezultatelor 
cercetării în 2 jurnale indexate ESCI 
astfel: 1) Journal of Risk Finance, 
https://www.emerald.com/insight/pub
lication/issn/1526-5943 2) Review of 
Accounting and Finance 
https://www.emerald.com/insight/pub
lication/issn/1475-7702 
https://fincrime.net/en/item/internatio
nal-conference-intelligent-analysis-
and-prediction-economic-and-
financial-crime-cyber-dominated-
and-interconnected-business-world 
Studenții doctoranzi ai domeniului 
Finanțe Iulia Brici, Isabella Lucut-
Capras, Andrada Sabau-Popa, 
Catalin Timis, Saddam Iqbal, Florin 
Roman au diseminat lucrări în cadrul 
acestei conferințe: 
https://fincrime.net/storage/app/medi
a/uploaded-files/intelligent-analysis-
conference/book-of-abstracts.pdf 
Dintre aceștia, au fost selectate 
lucrări care s-au publicat în Journal of 
Risk Finance , indexat ESCI, astfel: - 
Popa (Sabău), A., Achim, M.V. and 
Teusdea, A.C. (2024), "Corporate 
governance and financial fraud 
occurrence – case study on 
Romanian companies", Journal of 
Risk Finance, Vol. 25 No. 3, pp. 489-
509. https://doi.org/10.1108/JRF-10-
2023-0257 - Lucut Capras, I., Achim, 
M.V. and Mara, E.R. (2024), "Is tax 
avoidance one of the purposes of 
financial data manipulation? The 
case of Romania", Journal of Risk 
Finance, Vol. 25 No. 4, pp. 588-601. 
https://doi.org/10.1108/JRF-11-2023-
0273 
Alte lucrări indexate ESCI ale 
studentților doctoranzi publicate ca 
urmare a participării îm conferințe 
internaționale care asigurau 
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diseminare în perioada 2022-2024 
sunt: IL Capraş, MV Achim (2024), 
Analysis and Classification of 
Corporate Fraud Based on the 
Literature and Investigated Cases in 
Romania, Studies in Business and 
Economics 19 (2), 155-175 
I Brici, MV Achim (2023), Does the 
Digitalization of Public Services 
Influence Economic and Financial 
Crime?, Studies in Business & 
Economics 18 (2) 

20.  

B.3.2.1. Numărul de teze de 
doctorat alocate unui anumit 
referent provenind de la o instituție 
de învățământ superior, alta decât 
IOSUD evaluată, nu trebuie să 
depășească două (2) pentru tezele 
coordonate de același conducător 
de doctorat, într-un an. 

Dezvoltarea unor colaborări 
internaționale și cooptarea 
unor referenți străini în 
comisiile pentru susținerea 
publică a tezei de doctorat. 

IMPLEMENTATĂ 
 
Începând cu iulie 2023 au fost 
cooptați în comisii de susținere 
publică teze de doctorat experți 
internaționali recunoscuți cum ar fi 
prof. Nawazish Mirza, Excelia 
Business School France (2 comisii de 
susținere publică în iunie 2024 si 
septembrie 2024), Gugliermo 
Caporale de la Brunei University 
London (1 comisie de susținere 
publică iulie 2023).  

21.  

B.3.2.2. Raportul dintre numărul 
tezelor de doctorat alocate unui 
anumit referent științific provenit de 
la o altă instituție de învățământ 
superior decât cea în care se 
organizează susținerea tezei de 
doctorat și numărul tezelor de 
doctorat susținute în același 
domeniu de doctorat din cadrul 
școlii doctorale nu trebuie să fie mai 
mare de 0.3, prin raportare la 
situația înregistrată în ultimii cinci 
ani. Se analizează doar dacă în 
domeniul de doctorat evaluat au 
fost susținute minimum zece teze 
de doctorat în ultimii cinci ani. 

Se recomandă invitarea unor 
referenți științifici din rândul 
noilor habilitați, afiliați școlilor 
doctorale, altele decât 
IOSUD-UBB, în comisiile de 
susținere publică a tezelor de 
doctorat. 

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
In perioada 2022-2024 s-a procedat 
la o diversificare a membrilor atrași în 
comisiile de sustinere publică. Astfel, 
începând cu iulie 2023 au fost 
cooptați în comisii de susținere 
publică teze de doctorat experți 
internaționali recunoscuți cum ar fi 
prof. Nawazish Mirza, Excelia 
Business School France (2 comisii de 
susținere publică în iunie 2024 si 
septembrie 2024), Gugliermo 
Caporale de la Brunei University 
London (1 comisie de susținere 
publică iulie 2023).  
De asemenea au fost antrenați în 
comisii de susținere publică în cadrul 
doctoratelor în Finanțe experți noi 
cum ar fi dl ministru prof univ.dr 
Marcel Bolos, Univ. din Oradea sau 
Prof univ dr Cristi Spulbar, Univ. din 
Craiova (iulie 2024). 
  

22.  

C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se 
încadrează domeniul de studii 
universitare de doctorat face 
dovada desfăşurării constante a 
procesului de evaluare şi asigurare 
internă a calităţii acestuia în 
conformitate cu o procedură 
dezvoltată şi aplicată la nivel de 
IOSUD, printre criteriile evaluate 
regăsindu-se obligatoriu:  
a) activitatea ştiinţifică a 
conducătorilor de doctorat; 

Se recomandă realizarea unei 
evidențe mai clare a aplicării 
unei Proceduri specifice, 
operaționale de evaluare și 
monitorizare internă a 
evoluției școlilor doctorale. 
 

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
Aceste aspecte sunt implementate de 
către IOSUD UBB. 
Activitatea conducătorilor de doctorat 
este evaluata anual, pentru a putea 
furniza astfel medii ale pragurilor AIS 
pe domenii, necesare pentru 
stabilirea de criterii pentrunoile intrari 
în scoala doctorală. 
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b) infrastructura şi logistica 
necesare desfăşurării activităţii de 
cercetare; 
c) regulamentele și procedurile pe 
baza cărora se organizează studiile 
doctorale; 
d) activitatea ştiinţifică a studenţilor 
doctoranzi; 
e) programul de pregătire bazat pe 
studii universitare avansate a 
studenţilor doctoranzi; 
f) serviciile de sprijin social și 
academic (inclusiv în privința 
participării la diferite manifestări, 
publicarea de articole șamd) și de 
consiliere puse la dispoziția 
studenților doctoranzi. 

23.  

C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de 
pregătire doctorală sunt 
implementate mecanisme de 
evaluare care vizează identificarea 
nevoilor, precum şi nivelul general 
de satisfacţie faţă de programul de 
studii universitare de doctorat, ale 
studenţilor doctoranzi, în vederea 
îmbunătăţirii continue a proceselor 
academice şi administrative. În 
urma analizei rezultatelor obținute, 
se dovedește elaborarea și 
implementarea unui plan de măsuri. 

Se recomandă implementarea 
permanentă a unor 
mecanisme de evaluare care 
să vizeze identificarea 
nevoilor, precum și nivelul 
general de satisfacție fată de 
programul de studii 
universitare de doctorat 
(evaluare titulari discipline de 
studiu, evaluare conducători 
de doctorat, evaluare calitate 
servicii), ale studenților 
doctoranzi, în vederea 
îmbunătățirii continue a 
proceselor academice și 
administrative. 
 

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
Aceste aspecte sunt implementate de 
către IOSUD UBB.Activitatea 
conducătorilor de doctorat este 
evaluata anual, pentru a putea furniza 
astfel medii ale pragurilor AIS pe 
domenii, necesare pentru stabilirea 
de criterii pentrunoile intrari în scoala 
doctorală. 
Sunt de asemenea evaluați titularii de 
discipline, aceștia fiind cooptați doar 
dacă îndeplinesc standardele 
minimale de ocupare posture 
didactice.  

24.  

C.2.1.1. IOSUD publică, pe 
website-ul instituției de învățământ 
superior, cu respectarea 
reglementărilor în vigoare cu privire 
la protecția datelor, informații 
precum:  
a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a 
studiilor care să includă și 
procedura de susținere publică a 
tezei; 
e) conținutul programelor de 
pregătire bazate pe studii 
universitare avansate; 
f) profilul științific și ştiinţific, ariile 
tematice / temele de cercetare ale 
conducătorilor de doctorat din 
domeniu, precum și date 
instituționale de contact ale 
acestora; 
g) lista doctoranzilor din domeniu cu 
informațiile de bază (anul 
înmatriculării; conducător); 

Expert internațional: 
Asigurarea disponibilității 
tuturor informațiilor în limbi 
străine pentru a crește 
vizibilitatea și atractivitatea 
internațională a programului 
de doctorat în Finanțe pentru 
doctoranzii străini 

IMPLEMENTATĂ 
 
Pagina web a CSUD este complet 
dezvoltată în patru limbi (română, 
maghiară, germană și engleză) 
asigurând accesul la informații al 
tuturor celor interesați de studiile 
doctorale. De exemplu, pagina web în 
limba engleză, 
https://doctorat.ubbcluj.ro/eng/about-
the-institute-for-doctoral-studies/, 
conține informații referitoare la The 
fields of doctoral studies, Admission 
information, Forms, Eutopia PhD 
Cotutelle Program etc. 
Paginile web ale IOSUD UBB, 
respective ale ȘD în care este 
reprezentant domeniul de doctorat 
Finanțe sunt actualizate periodic: 
https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/ 
https://econ.ubbcluj.ro/n2.php?id_c=
106&id_m=3  
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h) informații despre standardele de 
elaborare a tezei de doctorat; 
i) link-uri către rezumatele tezelor 
de doctorat care urmează a fi 
susținute public, precum și data, 
ora, locul unde vor fi susținute 
acestea, cu cel puțin 20 de zile 
înaintea susținerii. 

25.  

C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au 
acces gratuit la o platformă cu baze 
de date academice relevante pentru 
domeniul de studii de doctorat 
analizat. 

Se recomandă asigurarea 
accesului doctoranzilor la 
baze de date literatură 
științifică și după finalizarea 
proiectului Anelis Plus, prin 
efort financiar instituțional 
propriu 
Expert internațional: 
Dezvoltarea în continuare a 
bazelor de date accesibile 
pentru domenii specifice de 
cercetare 

IMPLEMENTATĂ 
 
Doctoranzii domeniului Finanțe pot 
accesa prin adresa instituțională de 
email resursele BCU și baza de date 
EBSCO, dar și bazele internaționale 
de date care sunt disponibile prin 
www.enformation.ro, la care e 
abonată UBB 

26.  

C.2.2.2. Fiecare student doctorand 
are acces, la cerere, la un sistem 
electronic de verificare a gradului 
de similitudine cu alte creații 
științifice sau artistice existente. 

Se recomandă Facilitarea 
accesului direct al studenților 
doctoranzi la sistemul 
informatic pentru verificarea 
procentului de similitudine 
pentru toate lucrările sau 
proiectele științifice elaborate 
în cadrul programului de 
pregătire prin doctorat. 
Expert internațional: 
Asigurarea accesului la 
software Turnitin pentru 
doctoranzi 

NEIMPLEMENTATĂ 
 
Verificarea gradului de similitudine al 
manuscriselor și/sau textelor 
științifice realizate de doctoranzi se 
realizează cu ajutorul contului 
instituțional la care are acces fiecare 
conducător de doctorat în softul 
Turnitin. Conducătorul de doctorat 
încarcă aici textul doctorandului/ 
manuscrisul/ raportul de cercetare, 
softul indicând gradul de similitudine 
existent.. 

27.  

C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul 
de studii evaluat, are încheiate 
acorduri de mobilitate cu universități 
din străinătate, cu institute de 
cercetare, cu companii care 
desfășoară activități în domeniul 
studiat, care vizează mobilitatea 
studenților doctoranzi și a cadrelor 
didactice (de exemplu, acorduri 
ERASMUS pentru ciclul de studii 
doctorale). Cel puțin 35% dintre 
studenții doctoranzi au efectuat un 
stagiu de pregătire în străinătate 
sau o altă formă de mobilitate, 
precum participarea la conferințe 
științifice internaționale. IOSUD 
elaborează și implementează 
politici și planuri de măsuri care 
vizează creșterea numărului de 
studenți doctoranzi care participă la 
stagii de pregătire în străinătate, 
până la cel puțin 20%, care este 
ținta la nivelul Spațiului European al 
Învățământului Superior. 

Se recomandă creșterea 
numărului de participări ale 
studenților doctoranzi în 
cadrul mobilităților Erasmus și 
la conferințe internaționale în 
străinătate. 
Se recomandă intensificarea 
eforturilor de consolidare a 
unor parteneriate cu 
universități din străinătate 
pentru studenții doctoranzi din 
domeniul Finanțe, în care să 
se efectueze stagii de 
pregătire, stagii de 
documentare, acces la 
infrastructura de cercetare, 
etc. 
Se recomandă susținerea 
financiară, într-o măsură mai 
mare, a doctoranzilor în 
vederea participării acestora 
la stagii de formare 
profesională în domeniu, la 
universități din străinătate pe o 
perioadă mai lungă de timp (2-
3 luni). 
Expert internațional: 
Intensificarea mobilității 

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
În perioada 2021-2025 s-au Studenții 
doctoranzi ai domeniului de doctorat 
Finanțe au posibilitatea de a beneficia 
de mobilități de studiu în cadrul 
programului europeane Erasmus 
pentru ciclul de studii doctorale. În 
cadrul domeniului Finanțe doctoranzii 
au beneficiat în perioada evaluată de 
mobilități pentru participarea la 
conferințe științifice din străinătate 
(Florin Roman 2024, Isabella Lucut-
Capras 2024 etc). 
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Nr. 
Crt. Indicator de performanță Recomandări 

Implementarea 
recomandărilor 

internaționale a studenților 
prin sprijin financiar și 
motivațional 

28.  

C.3.1.2. În cadrul domeniului de 
studii evaluat este sprijinită, inclusiv 
financiar, organizarea unor 
doctorate în cotutelă internațională, 
respectiv invitarea unor experți de 
prim rang care să susțină cursuri / 
prelegeri pentru studenții 
doctoranzi. 

Se recomandă sprijinirea și 
motivarea conducătorilor de 
doctorat, inclusiv financiar, de 
către IOSUD-UBB pentru 
organizarea unor doctorate în 
cotutelă internațională. 
Se recomandă dezvoltarea 
unei strategii la nivel de 
universitate în vederea 
sprijinirii participării unor 
experți internaționali la 
evenimente științifice 
destinate studenților 
doctoranzi: workshopuri, 
conferințe, școli de vară 
tematice, cu frecvență anuală, 
etc. 
Se recomandă expunerea 
internațională a candidaților la 
doctorat, inclusiv prin 
programe în co-tutelă, care pe 
termen lung, să conducă la un 
program de studii doctorale 
comun, de tradiție. 
Se recomandă dezvoltarea 
programului de pregătire prin 
doctorat prin includerea unor 
cursuri/prelegeri cu caracter 
opțional pentru studenții 
doctoranzi, susținute de 
profesori invitați din 
străinătate. 
Expert internațional: Eforturi 
suplimentare de 
internaționalizare datorită 
concurenței internaționale 
puternice în sfera cercetării 
domeniului Finanțe  

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
În perioada 2022-2024 în cadrul 
domeniului de doctorat Finanțe este 
active un doctorate în cotutelă: Se 
urmărește implementarea intensă 
mai departe a unor astfel de strategii 
de internaționalizare în cadrul 
domeniului Finanțe. 

29.  

C.3.1.3. Internaționalizarea 
activităților din cadrul studiilor 
doctorale este susținută prin măsuri 
concrete (de exemplu, participarea 
la târguri educaționale pentru 
atragerea de studenți doctoranzi 
internaționali; includerea experților 
internaționali în comisii de 
îndrumare sau de susținere a 
tezelor de doctorat etc.). 

Se recomandă extinderea 
bunei practici de includere a 
experților străini în comisii de 
doctorat, îndrumare și 
consultanță. 
Se recomandă elaborarea 
unui plan strategic pentru 
internaționalizarea ȘDSEGA, 
pe domenii, care să includă 
obiective concrete care 
trebuie atinse și pași care 
trebuie parcurși, termene, 
persoane responsabile, surse 
de finanțare, rezultate 
măsurabile. 
Expert internațional: 
Instituirea unor măsuri 
suplimentare pentru creșterea 
numărului de doctoranzi 
internaționali. 

ÎN CURS DE IMPLEMNTARE 
 
La nivelul IOSUD UBB se 
implementează o strategie privind 
doctoratul european 
(https://shorturl.at/B5Ixu): Hotărârea 
CSUD nr. 4336/19.04.2022. Decision 
No. 19/15.02.2021 adopting the 
amendment of the implementation 
criteria for the European Doctorate at 
Babeş-Bolyai University 
Menționăm faptul că începând cu iulie 
2023 au fost cooptați în comisii de 
susținere publică teze de doctorat 
domnii profesori Nawazish Mirza, 
Excelia Business School France și 
Gugliermo Caporale de la Brunei 
University London. 
În mod concret, prof. Nawazish Mirza, 
Excelia Business School France a 
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Nr. 
Crt. Indicator de performanță Recomandări 

Implementarea 
recomandărilor 

fost atras în anul 2023 și 2024 în 
comisii de susținere publică în cadrul 
a 2 comisii de sustinere publica a 
doctoranzilor pe domeniul Finanțe iar 
prof Gugliermo Caporale de la Brunei 
University London a dost cooptat în 
anul 2023, de asemenea ca membru 
în comisia de sustinere publica 
În ceea ce privește atragerea în 
comisii de îndrumare doctorat de 
experți internaționali, menționăm 
faptul că conducătorii de doctorat din 
domeniul Finanțe au procedat la 
includerea de experti internaționali în 
cadrul comisilor de indrumare a 
studenților doctoranzi, începând cu 
anul academic 2024-2025. De 
exemplu prof. Nawazish Mirza, 
Excelia Business School France si 
profesor Cristina Ortiz de la 
Zaraagoza University, Spain au fost 
cooptați în comisii de îndrumare la 
studenții doctoranzi din anul I, 
studenti admisi la doctorat începând 
cu 1 octombrie 2024. 
Cât privește elaborarea unui plan 
strategic pentru internaționalizarea 
ȘDȘEGA, pe domenii, care să 
includă obiective concrete care 
trebuie atinse și pași care trebuie 
parcurși, termene, persoane 
responsabile, surse de finanțare, 
rezultate măsurabile, menționăm că 
este în lucru un astfel de raport. 
La nivel de scoala doctorală se 
lucrează la elaborarea de măsuri în 
această direcție. 

 

 
III.Concluzii și recomandări 

Se formulează concluzii generale cu privire la schimbările substanțiale produse de la ultimul REE și la 
implementarea recomandărilor.  
 
 Se constată că universitatea a răspuns într-o manieră constructivă recomandărilor formulate de 
echipa de evaluare externă în anul 2021, inițiind măsuri concrete pentru creșterea gradului de 
conformitate cu cerințele aferente indicatorilor de performanță. Cu toate acestea, o parte dintre 
recomandări se află încă în proces de implementare, necesitând monitorizare și eforturi susținute pentru 
finalizarea lor, respectiv recomandările aferente a 11 din cei 29 indicatori cu recomandări formulate și 
încă în curs de implementare, respectiv Indicatorul A.1.2.2., Indicatorul A.2.1.1., Indicatorul A.3.1.4., 
Indicatorul B.2.1.2., Indicatorul B.2.1.3.  Indicatorul B.3.2.2., Indicatorul C.1.1.1., Indicatorul C.1.1.2., 
Indicatorul C.3.1.1., Indicatorul C.3.1.2, Indicatorul C.3.1.3.  și 2 indicatori cu recomandări formulate 
și încă  neimplemtate, respectiv Indicatorul A.1.2.1. și Indicatorul C.2.2.2. 
 
Concluzii generale privind schimbările substanțiale produse după REE 2021 

1. Consolidarea resursei umane – numărul conducătorilor de doctorat activi a crescut 
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de la  6 la  8 persoane, prin cooptarea Prof. Miruna Pochea și Conf. Nagy Balint; toți cei 
8 îndeplinesc standardele CNATDCU, iar 25 % din echipă este formată din cadre 
abilitate recent, cu vizibilitate științifică ridicată. 

2. Îmbunătățirea cadrului normativ și a monitorizării – a fost adoptat noul Regulament
al Școlii Doctorale (apr. 2023) care introduce rapoarte anuale obligatorii ale
doctoranzilor și limitează distribuția lor între conducători. Documentele majore sunt
acum disponibile și în limba engleză, ceea ce susține internaționalizarea.

3. Modernizarea curriculum-ului – actualizarea fișelor disciplinelor din trunchiul comun,
inclusiv Metodologia cercetării cu modul de etică și discipline cantitative, a răspuns
cerințelor recente de conținut academic, deși introducerea unui curs separat de Etică
rămâne un obiectiv pentru următoarea perioadă de evaluare.

4. Finanțare și sprijin pentru cercetare – majorarea grantului doctoral anual (9 000 lei)
și a bursei (4 050 lei) a contribuit la îndeplinirea indicatorilor financiari. De asemenea,
semnarea acordurilor transformative ANELIS și lansarea granturilor ACG pentru taxele
de publicare Q1-Q3 reflectă o susținere sporită a performanței științifice, evidențiată în
indicatorii de vizibilitate. Atragerea de granturi naționale și internaționale (PCE 2020
2174, AUF ECO 2024) care finanțează direct echipe de doctoranzi a consolidat
indicatorii privind participarea activă la cercetare și contribuția doctorală la proiectele
științifice de succes.

5. Acces la infrastructură și baze de date –extinderea accesului la baze de date
performante (Thomson Reuters Eikon, Bloomberg, Statista) și dezvoltarea
infrastructurii de laborator au asigurat condiții optime pentru activitatea de cercetare,
susținând astfel indicatorii de calitate și relevanță a proiectelor doctorale. De
asemenea, s-a lansat FSEGA Investment Club pentru cercetare aplicată pe piețe
financiare.

6. Internaționalizare măsurabilă – integrarea experților străini în comisiile de îndrumare
și susținere a tezelor, precum și creșterea mobilității doctoranzilor la conferințe
internaționale, finanțate din granturi proprii, au permis îndeplinirea indicatorilor privind
cooperarea internațională și vizibilitatea în mediile științifice globale.

Comisia de evaluare Semnătură 
Prof univ. dr. habil. Oana-Ramona Lobonț 

Student doctorand Spulbăr Andrei-Cristian 

Expert din cadrul Direcției Asigurarea Calității 
Mihaela Bajenaru   
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